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令和 5 年度 第 5 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 5 年 8 月 25 日（金） 

開 会 午後 3 時 

会議場 役場第一庁舎本館１階 101 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（0 人） 

 

会議に出席した教育委員（3 人） 

岡本 正  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（1 人） 

花尾 睦明 

 

 

傍聴者（１人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 5 年度第 4 回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

日 程 5  議案審議 

(1) 議案第 6 号 佐用町教育委員会の権限に属する事務の委任規則の一   

  部を改正する規則について 

(2) 議案第 7 号 令和 6 年度使用小・中学校教科用図書の採択について 

(3) 議案第 8 号 令和 5 年度教育委員会評価（令和 4 年度実績）につい

て 

日 程 6  協議・報告事項 

(1) 9 月議会議案・補正予算について 

(2) 事業の進歩状況について 

(3) 令和 5 年度近畿市町村教育委員会研修大会について 

(4) その他 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和 5年度第 5回定例教育委員会を開会させていただ

きます。 

なお、花尾委員は所要のため欠席です。事務局職員では高橋給食

センター所長が防火管理者講習会受講のため欠席です。 

傍聴者の方には、傍聴中守らなければならない事項を遵守してい

ただきますようお願いします。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、岡本委員を指名させていた

だきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

教 育 課 長 日程 2、会議録の承認ですが、令和 5 年度第 4 回定例教育委員会の

会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

教 育 課 長 日程 3 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 8 月も終わろうとしていますが、なかなか涼しくなりません。これ

も異常気症の現れかと思います。 

委員のみなさまには、8 月は多くの研修会等がありましたが、それ

ぞれご参加いただきお疲れさまでした。 

教育研究所では、夏休み中に全 8 講座を計画し、本日、7 回目の講

座「地域探訪講座」が終わりました。上月地域の仁位山城跡に登り

改めて郷土の歴史を学んだところで、今後の学習指導に生かせる内

容になったかと思います。 

現在、来年度の特別支援教育に係る児童生徒について、各校から

状況を聞いています。子どもたちにとって一番良い環境は何なのか

をしっかり考えていきたいと思います。 

新型コロナウイルス感染症については、夏休み中に子どもたちに

感染が広まったということは聞いていません。しかし、町全体では

増加傾向にありますので、新学期も注意が必要かと思います。 

教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた
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だきます。資料 2、3 ページをご覧ください。最初に、教育課につい

て報告します。 

教 育 課 長 （8 月・9 月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （8 月・9 月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 ありません。 

西はりま天文台公園長 (スターダストと自然学校について追加説明) 

生涯学習推進室長 ありません。 

教 育 課 長 以上、報告等が終わりました。ご意見ご質問等がありましたら、

よろしくお願します。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 課 長 ないようですので、次に移ります。 

  

■日程 4 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 委 員 地区の管理職研修会に参加しました。連携教育で実施されている

取り組みはコミュニティースクールにつながるように感じました。

また、県の研修会に参加し、佐用町の ICT 活用はまだ不十分だなと

感じました。 

ある学童でタブレットの Wi-Fi がつながりにくい状態でしたが、

一度に何台まで接続できるのでしょうか。 

企画総務室長 環境にも左右されますが、能力的には 30 台の接続が可能です。 

教 育 委 員 つながりにくかったと聞きましたが、それは改善されましたか。

30 台くらいまでなら一斉につないでも大丈夫ということですね。 

企画総務室長 設定をし直し、現在は問題なくつながっています。 

教 育 委 員 地区の管理職研修会に参加しました。今年度の取り組みの報告を

受け、早くから連携教育に力を入れていることを知りました。ま

た、コロナで行事の精選を行ったことや、支援が必要な子どもとの

かかわり方、少人数の特徴を生かした学校運営などについて報告を

受けました。情報共有や振り返りがしっかりできているという印象

を受けました。 
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■日程 5  議案審議 

教 育 課 長 日程 5 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1)議案第 6 号「佐用町教育委員会の権限に属する事務の委任規則

の一部を改正する規則について」を議題といたします。事務局よ

り、議案書を朗読します。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 教育推進室長から議案の説明をいたします。 

教育推進室長 規則中、事務の委任事項に教職員住宅が含まれていますが、この

程、教職員住宅2戸を商工観光課へ返還したためこの記述を削除する

ものです。 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 課 長 なお、部屋の返還に伴う室内の掃除や修繕費用は、9 月議会に補正

予算として上程します。 

（発言なし） 

意見がないようですので、本件については承認でよろしいでしょ

うか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 (2)議案第 7 号「令和 6 年度使用小・中学校教科用図書の採択につ

いて」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読します。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 教育推進室長から提案の説明をいたします。 

教育推進室長 令和6年度に使用する小中学校の教科書ですが、小学校の教科用図

書については別添の西播磨教科用図書採択地区協議会の答申書のと

おり選定結果が届いております。一般図書については、資料のとお

り佐用小学校から算数、国語について採択依頼があります。中学校

は本年度と同様の内容となっております。 

教 育 長 協議会の委員として選定に関わりました。選定にあたっては、各

委員が教科ごとに３つのブロックに分かれ、それぞれの採択基本方

針に従い評価し、最も評価の高かった発行者を選定しています。 

 (答申書に基づき各教科の選定結果を説明。) 

教育推進室長 見本の教科書を用意しておりますのでご覧ください。この度の改

定では、全ての教科用図書にQRコードが掲載された点が特徴です。 

教 育 委 員 子どもたちのタブレットは、QR コードに対応していますか。 

教 育 課 長 ＧＩＧＡスクール構想で整備したタブレットは、その機能が備わ

っておりますので QR コードを読み取ることができます。 
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教 育 委 員 中学校の改定はいつですか。 

教育推進室長 中学校は、本年度検定が行われ令和 6年度に採択、令和 7年度に配

布するスケジュールです。 

教 育 課 長 特別支援学級で使う一般図書については、各学校に照会をして希

望図書を挙げています。 

教 育 委 員 算数と数学で発行者が違います。系統性が重要な教科なので現場

の教師に違和感がないのか気になります。来年度の選定時には留意

する必要があると思います。 

教 育 課 長 それでは、教科用図書及び一般図書について採択の可否を諮りま

す。採択にご異議はありませんか。 

（異議なし） 

それでは、提案の通り全て承認とさせていただきます。 

教 育 課 長 続いて、(3)議案第 8 号「令和 5 年度教育委員会評価（令和 4 年度

実績）について」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読

します。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長  企画総務室室長から議案の説明をいたします。 

企画総務室長 （評価報告書に基づき、評価方法と評価結果について説明） 

教 育 課 長  説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 委 員 文字が小さいと感じます。余白があるのでもう少し大きくできる

のではないでしょうか。 

教 育 課 長 検討してみます。 

教 育 委 員 評価員の意見欄ですが、毎年、委員の意見に変化はありますか。 

教 育 課 長 評価員には、コロナ禍で学校の様子を見ていただく機会も少ない

状況でしたが、それぞれの立場から毎年、各種意見をいただいてい

ます。 

教 育 委 員 写真に、タブレットを使っているところを入れては。 

議会では、どんな質問があるのですか。 

教 育 課 長 評価の変動要因をはじめ、事業の内容など色々な質問を受けま

す。 

教 育 委 員 全く同じ評価というのが気になります。課題を意識していれば B

が A になるところもあるのだと思うのですが。 

教 育 課 長 100 点満点の評価点をＡからＤの 4 段階に換算するため、1 点差で

A とＢが分かれることがあります。100 点満点の内訳を見れば評価が

上がっている部分もあります。Ａ評価については、主に連携教育の



7 

 

推進が反映されていると分析しています。 

教 育 委 員 力を入れている連携教育で、小学校と中学校の連携が分かるよう

な写真があればいいですね。 

教 育 課 長 ICT 関連の写真については 12 ページに佐用中の様子を載せており

ます。連携教育については、再度、写真の構成を検討します。 

他にありませんか。 

教 育 委 員 ありません。 

教 育 課 長 それでは、写真の差し替えがあるかも分かりませんが、本件につ

いては承認とさせていただき 9 月議会に報告します。 

以上で議案の審議を終わります。 

次に日程 6「協議・報告事項」に入らせていただきます。 

 

 ■日程 6 協議・報告事項 

教 育 課 長 

   

(町内のコロナの感染状況について報告) 

(1)9 月議会議案・補正予算について説明 

・教職員住宅の修繕クリーニング代増額補正 

・スクールバスの委託料増額補正 

・西播磨天文台特別会計計繰入金増額、県委託金の減額補正予算 

教 育 課 長 (2)事業の進歩状況について企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 事業の進歩状況について説明 

・校務支援システムの導入状況 

・三日月小学校スクールバス購入 

・外壁タイル部分改修工事(上月中、三日月中、南光小) 

・上月小学校校舎照明設備 LED 化改修工事 

・利神城跡整備基本計画策定事業 

教 育 課 長 (3)令和 5 年度近畿市町村教育委員会研修大会について、企画総務

室長から説明します。 

企画総務室長 (11 月 7 日開催の令和 5 年度近畿市町村教育委員会研修大会につい

て、オンライン研修で受講する旨説明) 

教 育 課 長 この件についてご意見等はありませんか。 

ないようですので、次に(4)「その他」に移ります。各室からお願

いします。 

企画総務室長 (9 月 7 日開催の令和 5 年度市町村教育委員会研究協議会につい

て、分科会参加要領を説明) 

教育推進室長 2学期が始まり体育祭・運動会等が開催されますが、9月の校長

会で熱中症への留意について再度注意喚起を行いたいと思いま
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す。 

西はりま天文台公園長 ありません。 

生涯学習課長 (全国大会出場の佐用町関係の児童生徒の紹介 

 

■ 閉 会  

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりました。 

その他、ご意見等はありませんか。 

         （意見なし） 

教 育 課 長 ないようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会の言葉を教育長お願いします。 

教 育 長 長時間に渡ってありがとうございました。 

この暑さもまだまだ続きそうですが、それぞれお身体には十分ご

自愛ください。本日はありがとうございました。 

 

閉会時刻 午後

4時 19分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 5 年 9 月 26 日 

 

教 育 長     浅野 博之        

 

署名委員     岡本  正        


